

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Востромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 122.

Суббота 7 июня (25 мая) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.



РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого прифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Одна участь.

О том, что представляет из себя правительство Шейдемана в Германии—известно каждому рабочему. Но для полной характеристики его можно привести один очень интересный факт, сообщенный о котором принес нам радиотелеграф.

Некий Дортенс провозгласил президентом рейнской республики. Эта рейнская республика создана по желанию Франции, которая таким путем намерена подчинить рейнскую область своему влиянию. Дортенс обратился к правительству Шейдемана с просьбой разрешить выборы в национальное собрание и отправку представителя вновь испеченной республики в состав немецкой мирной делегации.

Пресмыкательство Шейдемана перед союзным империализмом—факт общеизвестный, но на такую комбинацию даже он согласиться не мог. Он объявил в ответ на претензии рейнских агентов союзной буржуазии что членам так называемого рейнского правительства предъявлено обвинение в государственной измене.

Обвинение в государственной измене... Это хорошо сказано. Только... зачем обвинять? Почему не применяется испытанный уже на баварских рабочих, объявивших независимую от Шейдемана Советскую республику, метод вооруженной борьбы? Из Германии мы печатаем сегодня сообщение о том, что военно-полевые суды „социал-демократа“ Шейдемана в Мюнхене приговорили до тысячи человек к расстрелу. А захваченные при подавлении со-

ветской республики члены советского правительства были расстреляны Носке без всякого суда. Почему здесь была проявлена такая решительность и почему по отношению к рейнскому правительству Шейдеман ведет не вооруженную борьбу, а предъявляет ему обвинение в государственной измене?

Ответ на вопрос трудности никакой не представляет. За советским правительством в Мюнхене стояли рабочие, еще не успевшие закрепить то, что взято было ими в кровавой борьбе с буржуазией. За спиной Дортенка стоят французские штыки. С рабочими Баварии, еще не успевшими организовать для отпора, борьба не представлялась трудной. Борьба с Дортенсом, который сам по себе никакой реальной силы не представляет, но который опирается на союзный империализм, Шейдеман особых желаний не имеет. Он всегда чувствовал почтение к буржуазии, он—лакей а буржуа его хозяин. И вместо борьбы с Дортенсом, возглавляющим созданное французской буржуазией рейнское правительство, Шейдеман предъявляет ему забавное обвинение в государственной измене.

Таково времяпровождение г. Шейдемана в настоящий момент. Что ж—пусть обвиняет. Скоро придет время, когда немецкие рабочие без всяких обвинений уничтожат и его самого и его хозяев и агентов союзных разбойников в рейнской области. Всех их ждет одна участь.

Н. П.

Саботажная негодь.

На собраниях варшавского профсоюзного союза служащих в советских учреждениях решено было тайным голосованием не давать членов союза в ряды красной армии для отпора Колчаку.

Сей факт надлежит отметить, хотя в нем нет ничего удивительного, а тем более неожиданного. Советские саботажники—вот как называются „сотрудники советских учреждений“.

В Костроме было нечто подобное. Здесь, впрочем, не было тайного голосования, и резолюцию эти господа вынесли несколько явно. Но если бы они голосовали тайно и в Костроме, то результаты были бы, вероятно, одинаковы.

Варшавский факт ничего удивительного из себя не представляет. Но из него выводы сделать надлежит.

В тот момент, который переживаем мы, тот, кто не против Колчака, тот за нас. В особенности это касается

в том, кто состоит на службе той или другой стороны.

Вот то, что следует из факта голосования в Варшаве. Вывод неизбежный, вывод вполне соответствующий действительности, ибо мы знаем, что в числе советских служащих тайных колчаковцев очень не мало.

Но с колчаковцами необходимо действовать как с таковыми. В этом отношении хороший пример подает Московский трибунал, который постановил одного уличенного колчаковца... отправить в Колчаку.

Несуразно было бы отправить туда же кое-кого из костромских, варшавских и прочих советских саботажников. Для Советской Республики это было бы вдвойне полезно. Саботажная негодь, переселяющаяся на учреждения и сочувствующая тайне Колчаку, и последнему не принесет пользы. А мы будем избавлены от ее присутствия.

П. Советский.

Красному Питеру.

Когда кругом шипели гады,
Когда кругом был мертвый сон,
Один рабочий Петрограда
Встал в борьбе за царский трон.

Кто строил в битве баррикады
И в пятый год свободу дал?
Все он—рабочий Петрограда
На гнет он первый встал...

Когда все жалкие преграды
Февраль рукой рабочей смел—
Опять рабочий Петрограда
На битву с гнетом первый шел.

Когда Октябрь на баррикады
Матейно звал рабочий класс—
Все он, рабочий Петрограда
Встал за власть рабочих масс.

Когда грохочет канонада,
Когда уж близок подлый враг—
Опять рабочий Петрограда
Встал в борьбе за алый флаг.

Матросы грозного Кронштада
Уже открыли первый бой,
И он—рабочий Петрограда,
Идет вперед за новый строй.
Коммунист.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы приняты от Ростка по Радио.

В Парижском районе бастуют сто тысяч человек.

ЛИОН, 4 июня. В Парижском районе 2 июня началась забастовка металлургических рабочих. Бастующие требуют введения 8 часового рабочего дня. Число бастующих достигает 100000.

Забастовочное движение разрастается.

ЛИОН, 4 июня. К грандиозной забастовке рабочих металлургической промышленности Парижского района примкнули рабочие других областей промышленности. Во вторник забастовали служащие городских и подземных железных дорог.

Грандиозные забастовки в Англии.

ЛОНДОН, 1 июня. В Южном Уэльсе 10 мая забастовало 50000 углекопов, в Гламоргане 30000 рабочих бросили работу на солидарности с уэльскими рабочими. В других пунктах число забастовавших достигло 12000 человек.

Заговор в армии.

ХРИСТИАНИЯ, 1 июня. В Лондоне раскрыт тайный заговор в армии, имевший целью начать самостоятельную демобилизацию. Заговор был организован союзом солдат, матросов и летчиков.

Тревожное положение в Турции.

ОДЕССА, 31 мая. Парижская газета „Тайм“ сообщает о крайне тревожном положении в Турции.

Защита революции.

Занятие Сарануля.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Саранульском районе наши войска с боем заняли Сарануль.

В 15 верстах от Уфы.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Уфимском районе наши части вышли на линию станции Юмаково в 15 верстах юго-западнее Уфы.

Оперативная сходка от 4 июня.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Мурманское направление. Наши части заняли поселение Перекеруба в пяти вер. южнее ст. Медвежья Гора.

В Олонском районе наши части заняли сел. Семгу Сармаки.

В Финском заливе наши эскадронные миноносцы отогнали боевые суда противника, обстреливающие южное побережье Копорского залива.

В Нарвском направлении наши войска заняли ряд селений в 45 вер. юго-западнее Красной горы. Южнее Выборгского шоссе наши части овладели несколькими селениями.

В Псковском районе красные части заняли несколько селений в 45 вер. северо-восточнее Пскова.

В Мариенбургском направлении красные части отходят на новые позиции.

В Поневежском направлении красные части отходят в районе местечка

Чадоши в 70 вер. северо-восточнее Поневежа.

В Сивьевском направлении красные белорусско-литовские части заняли новые позиции в 15 вер. севернее Сивьявки.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. В Луганском районе наши части отошли на северный берег Двоя.

В Милосеровском направлении наши части перешли в наступление, заняли ст. Тарасовку и целый ряд селений в 20—25 вер. восточнее Митягиноской.

В Великолукском направлении отбито наступление противника вдоль жел. дор. в районе ст. Жуково.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Уральском районе наши заняли несколько хуторов в 20 вер. южнее ст. Алты. В остальных участках—спокойно.

В Оренбургском районе наши части несколько отошли от Стативеев.

В Пермском районе наши части отступили Глазов и отошли на левый берег реки Убыт.

Отказываются воевать с Россией.

КИЕВ, 2 июня. В Бендерах 600 французов и 200 румын сдались добровольно. В армии произведена брожение. Французы окончательно отказываются идти против большевиков. Мокотеле румынские части также отказываются идти против России. 58 полк во главе этого отряда отправлен в Африку.

Последние известия.

Обвинение в государственной измене.

НАУЕН, 3 июня. Дортенс, провозглашенный президентом Рейнской республики, созданной по желанию Франции, просил у Шейдемана разрешения организовать выборы в Рейнское национальное собрание и отправить своих представителей в Париж в состав германской мирной делегации. Шейдеман ответил, что членам так называемого Рейнского правительства германское правительство намерено предъявить обвинение в государственной измене.

Поведение французов в оккупированных областях.

НАУЕН, 3 июня. Вождь Майнских социал-демократов председатель Эссенского национального собрания арестован французами за призыв к забастовке. Французские власти заставили редакторов Майнских газет напечатать приветственные статьи по адресу во-

вой Рейнской республики. По поводу действий французов в оккупированных областях германское правительство заявляет протест в Париже и Спа.

В сердцах переселили...

ЛИОН, 1 июня. Вопрос о германском торговом флоте один из самых важных в преслов. Есаж у Германии не будет торгового флота, она не сможет иметь обширных торговых сношений, не сможет продавать свои товары и зарабатывать деньги для уплаты контрбанды. Союзники чувствуют, что в их собственных интересах предоставлять немцам известный тоннаж и дать им возможность возобновить свою торговлю.

Шейдемановская расправа.

СТОКГОЛЬМ, 1 июня. Из Берлина сообщают, что в Мюнхене приговором военного суда расстреляно до 1.000 человек.

Местная жизнь.

Потребительские коммун. Коллегия Нар. Ком. Прохоровского постановила разбить все губернии, входящие в состав Советской России, на 4 категории по срокам введения в них декрета 20 го марта о потребительских коммунах.

К 1-ой категории, где декрет вводится немедленно и где немедленно по образованию коммун и союзов их выполняются непосредственно кооперативными отделами, отнесены губернии: Московская с г. Москвой, Северо-Двинская, Вологодская, Владимирская, Калужская, Костромская, Нижегородская, Тверская, Тульская, Воронежская, Орловская, Пензенская, Саратовская и Петроградская с г. Петроградом.

В борьбе с дезертирством. Революционный Совет Республики предписывает, при сообщении по команде и в Военные Комиссары по месту родины о дезертирах, указывать о взятых дезертирами казенном имуществе и причислять таковых к категории восточных, принимая в то же время меры к возвращению взятого имущества для отдачи его в ближайшие губернские склады.

О количестве отобранного и сканового в склады военного имущества следует сообщать ежемесячно в 25-му числу в Целикомдезертиро (Ростк).

Заблуждения тифом и оспой. По сведениям городского военно-санитарного отдела за июль с 25 го по 30-е мая (вкл.) в г. Костроме и пригородах воблестной сыпной тифом отмечено 27 случ., 2—возвратами и 8 случаев—натуральной оспой. Кроме того в санитарном отделении из Костромского уезда доставлено 3 больных сыпной тифом и 1—возвратным тифом.

Предохранительные прививки. Прививки Революционного Совета Республики и Нар. Ком. здравоохранения постановлено произвести среди военнослужащих по всем армиям и военным округам обязательные поголовные предохранительные прививки против оспы, холеры и брюшного тифа.

Ответственность за невыполнение приказа возлагается на начальников Санитарного-Военно Окружного Управления и Начальников санитарных частей фронтов и отдельных армий.

О дезертирах. Советом обороны издали постановление, согласно которому все уклоняющиеся от мобилизации дезертиры освобождаются от суда и наказания, если добровольно явятся в ближайший уездный или городской военком. Невыполнившие будут предаваться суду и подлежат наказанию вплоть до расстрела. Имущество и земля укрывающихся от мобилизации дезертиров, а также укрывших их будут конфисковываться и передаваться семьям красноармейцев. Семьи укрывающих от мобилизации лиц и лиц, укрывающих их, будут подвергаться денежным штрафам. Советские должностные лица, виновные в укрывательстве мобилизуемых и дезертиров, подвергаются наказанию вплоть до расстрела.

Спекуляция газетами. Ввиду недостатка в городе газет, спекуляция последними принимает все большие и большие размеры. „Известия Ц. И. К.“ и „Правда“ продаются по 1 руб и дороже; местные—80 коп., между тем как существует постановление, запрещающее продажу газет выше указанных на них цен. В борьбе с газетной спекуляцией необходима помощь со стороны самих покупателей газет. Все газетчики, замеченные в спекуляции, должны быть препровождены в Губ. Агентство „Центропечать“.

Жизнь в клубов.

В клубе ремесленников. В воскресенье 1 го июня, состоялся детский спектакль, на котором присутствовало свыше 200 детей; спектакль начался с лекцией, в которой выступали дети. Были прочтены стихотворения: „Адрей—ротозей“, „Холодно—голодно“ и др. В песне „В каторге“, особенно

На развалинах буржуазных государств во всем мире вырастут красные советы рабочих и крестьян.

удачно выступала девочка Соболева, в роли мальчика Миши. С большим успехом прошла пьеса „Печорин“.

Нужно отдать справедливость, что постановка спектакля досталась нелегко нашим мальчикам. Пожелаем им и в дальнейшем успехов.

В 1-м раб. соц. клубе уже с утра теперь начинается жавань—собираются слушатели курсов по методике клубных работников. Интересен состав их: 1) на 26 чел. одна только мужлана, 2) по возрасту они распределяются так: около 20 л. 8 чел., 21—30 л.—14 чел., 31—40—2 чел., старше 40 л.—2 чел. Утром лекция, затем разбираются на группах: библиотечная—на 3 часа работать в библиотеку, а остальные или выполняют практические работы и лепками или занимаются совместным чтением и беседой. Все слушательницы прямо, можно сказать, от стапок, это—средний слой рабочих класса, в смысле развития—рабочая интеллигенция, давно уже находящаяся на советской работе.

Как ни трудно товарищам с непривычки заниматься напряженным умственным трудом, но глубокий интерес к делу, горячее желание работать активно в тот великий исторический момент, какой переживает сейчас Советская Россия, служит залогом успеха. На вечерних лекциях бывает чел. 5—6 постоянных вольнослушателей, а также в посетители клуба. Лектора, во исполнение их увещаний на фронт товарищей, те же.

Собрание Гор. Совета.

5 июля в помещении Нар. Дома состоялось общее собрание членов Гор. Совета с участием правлений профессиональных союзов. Принимается следующий порядок дня:

- 1) О гуртах.
2) О съезде финотделов.
3) Об отоваривании из состава народных судей т. Хрестовича.
4) Выборы народных судей.

О гуртах.

Докладчиком по вопросу о гуртах выступает т. Березин. Он отмечает тот факт, что среди колхозных рабочих и в частности среди рабочих завода был „пао“ часто слышался ропот и жалоба на то, что все более и более обостряющейся молочной кризиса совершенно лишает их возможности приобрести молоко для своих детей, в те времена как буржуазия, бывшие заводчики и торговцы, имея в большинстве своем собственные коровы, тем самым легче переживают и менее страдают от продовольственной нужды. Гор. Исп. Комитет принимал все возможные меры, чтобы хоть несколько облегчить в этом отношении поджеле детей рабочих, со всей своей энергией боролся со спекуляцией, взвешивая цены на молоко до невероятных размеров, однако, все предпринимаемые им меры в этом направлении оставались без всякого результата.

Учетная такая положение вещей, Гор. Исп. Ком. решил взять распределение молока в городе в свои руки и во что бы то ни стало поставить городские завхозы от деревни. С этой целью им было предложено к организации резервных молочных гуртов и для пополнения их—к реквизиции коров у зажиточных граждан. Нельзя конечно сказать, что эта мера совершенно устраивала молочный кризис, во то что она в зажиточная степеня содействует этому и в дальнейшем будет содействовать еще больше—это факт. Теперь для молока пользуются, больницы, дома ребенка, детские столовые им снабжаются, между тем как при этих условиях это едва ли было бы возможно. Кроме этого организацией гуртов был спасен молодняк, который при оставлении коров у граждан, благодаря крайне возвышенным ценам на фураж и недостатку его, был бы совсем уничтожен.

Правда,—придодает далее докладчик, при организации гуртов была допущена ошибка, на самых гуртах наблюдались беспорядки и хищения, в которые был замешан даже заведующий гуртами ветеринарный врач Васильев, но ведь это еще не значит, что если в машине сломался один винтик, то надо уничтожить всю машину. Этот винтик,—заканчивает он, можно заменить другим новым, более надежным и пустить машину в полный ход. Организация гуртов необходима, и совет должен, не смотря на все вышесказанное, сохранить их во что бы то ни стало.

Тов. Уварков полагает, что для удовлетворения детей рабочих и больниц молоком было бы лучше, дешевле и законнее не производить реквизиции коров у граждан, а обязать их молочной повинностью; затем он считает необходимым обстоятельство, что не принимается никаких шагов и недопу-

щению проворовавшегося Васильева занимать в Ярославле должность в советском учреждении.

Гр. Крутинов (скотовладелец) констатирует беспорядки на гуртах и отмечает, что коровы были реквизированы не только у буржуазии, но и у бедняков. Гр. Пальмова (скотовладелец) просит огласить з.я. деление, поданное скотовладельцами в Гориском о необходимости роспуска гуртов, в котором отмечается, что „гурты были созданы не для устранения молочного кризиса и не для установления независимости города от деревни, а для предоставления возможности сытой жизни Васильеву“.

Тов. Сафонов, оглашая заявление скотовладельцев, говорит: Скотовладельцы и тов. Угаренков предлагают нам распустить гурты и признать более целесообразным молочное обложение. Однако, из практики введенной уже Гориском молочной повинности мы удостоверились, что эта мера совершенно не оправдала тех надежд, которые мы на нее возлагали. Массовые поступления о болезнях коров, падении удою и т. д. дали самые плачевные результаты. Молоко поступает к нам от скотовладельцев в таком ограниченном количестве, что думать об устранении путем этой меры хотя бы несколько молочного кризиса совершенно не приходится. Такая мера и до признать, что молочная повинность в этом смысле является мерой более убойной, чем организация гуртов.

Наз упрещают и том, что на гуртах наблюдаются беспорядки и хищения, но разве хищения не были обнаружены и в других советских учреждениях, и разве потому эти учреждения надо было уничтожить? Почему же гурты должны быть разрушены?

Наз упрещают также и том, что реквизиция коров произволилась не только у буржуазии, но и у бедняков. Я должен указать, что тут слишком узко понимается слово буржуазия. Если понимать под этим словом только фабрикантов и помещиков, то тогда, конечно, надо признать, что реквизиция произволилась не только у буржуазии. Мы же понимаем это слово более широко и реквизиции произволились не только у фабрикантов и помещиков, но и у бывших лавочников и торговцев.

Что касается распоряжения из центра о роспуске гуртов, то по этому поводу Гориском подана в Высшесовнархоз разъяснение по существу дела с указанием, что тот декрет, на котором основывается свое распоряжение заместитель председателя Высшесовнархоза, как раз нами не нарушен.

В заключение тов. Сафонов говорит: вопрос о гуртах является самым злобным вопросом горискома, вокруг него носятся самые мерзкие слуховые слухи, они проникли также и в центр, заинтересованные люди раздувают их, лезут вперед. Все это должно вернувшись членов совета, и если они пойдут в вопросе с точки зрения личного спокойствия, то, конечно, тогда гурты надо распустить, но, если подойти к вопросу с хозяйственной точки зрения, если принять во внимание, что на это дело затрачено много средств, что дело налаживается, то совет должен решительно сказать, что дело надо сохранить и, уплатив менее зажиточным гражданам за реквизиционные коровы, поставить наконец на этом точку.

Повле выступления еще некоторых товарищей собрание по возобновляет: 1) гурты—сохранить, 2) коров не возвращать, уплатив за них беднейшим гражданам по представлению районных комитетов.

О съезде финотделов.

По вопросу о съезде финотделов и о новых формах нашей финансовой политики выступил с докладом тов. И. О. Луицкий. Доклад тов. Луицкого по тому же самому вопросу, сделанный им на волостном совещании горискома от 2 июня, был помещен нами в № 120 „Советской газеты“.

Следующие два вопроса повести за повднем временем перевесены на следующее собрание.

А. Кич.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Деятельность Красносельского драматического кружка.

(Село Красное, Костромск. у.).

20 октября 1918 года в с. Красном В. А. Молочайовым и В. И. Скоколовым был организован Красносельский драматический кружок, в члены которого вступила почти все работница прежних разрозненных групп, исключительно любителей. Профессиональных сил совсем не было, нет и в настоящее время. За время своей полугодичной работы кружок сплотился в одну общую тесную семью и настолько окреп и развился, что вся работа по

внешкольному образованию лежит исключительно на нем. За время полугодичной работы кружком поставлено 23 спектакля, 2 литературных вечера с одноактными пьесами, 1 литературный вечер имени Чехова и устроена лекция в память 100 лет со дня рождения И. С. Тургенева. При выборе пьес кружком руководился главным образом их содержанием в нравственном отношении и степенью понимаемости народных масс. Так ставились пьесы: Чехова, Семенова, Островского, Найденкова и др. Были и художественные постановки, как например „Каширская старина“, „Девятый перекоп“, которые шли под непосредственным наблюдением художника Ф. Н. Крючкова.

Доход кружка за все время выразился в сумме 16.341 р. 77 к., расход же 10.964 р. 45 к. Расход составил из сумм, отчисленных другим культурным организациями и из потребовавшихся кружку на покупку инвентаря, который в настоящее время составляет целое богатство.

По мере развития кружка, цели его тоже расширяются. Он задумал создать в селе Красном Студию Народного театра, о чем уже подан доклад в уездный отдел народного образования и испрашивается субсидия для выполнения этой задачи в 20.000 руб. Сам же кружок, не дожидаясь результата ходатайства предпринял первые шаги в выполнении этой цели.

В настоящее время кружок уже работает в культурном отношении не только в своем селе,—он, завоевав тесные отношения с деревенскими кружками, снабжает их всем, что есть у него самого. Единственно от чего страдает кружок,—это от недостатка коровина. Выдаваемых на его нужды 5 фуз. на месяц не хватает даже и на один спектакль. Нет также гвоздей, нет веревки. Все это тормозит работу и не дает широко развернуть силы кружка.

Любитель.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

Новые твердые цены на мясо, сало. Из Москвы телеграфировано: Сообщая для руководства нижеследующие постановления, утвержденные 24 мая Наркомпродом в Высшесовнархозом: „на основании 3 декрета Всер. Центр. Испол. К. от 27 мая 1918 г. объявляются и руководству и исполнению нижеизложенные: со времени опубликования на местах настоящего постановления твердые цены на рогатый скот, овцы, гонядичу, баранину, на живых свиней, свиные тушки, всякое пшечное сало, окорока и прочие продукты из свиныны на солонку и колбасу повышаются на 50% против ныне существующих твердых цен, установленных постановлениями от 9-го августа, 5 сентября и 23-го октября 1918 г., на сало не топленое говяжье, баранье, кашное цена устанавливается в 215 р. за пуд, на техническое—сало 200 р. п. п.“

Продовольственные послыши с фронта. Идя на встречу нуждам Красной армии, действующей в богатых хлебом местностях, с целью прекратить красноармейцам возможность, не отвлекаясь от прямых воинских обязанностей, посылать голодающим их семьям в рядку с разрешениями прочим гражданам предугитями военного коллчества мука, зерна, либо крупы, коллегия Наркомпрода постановила:

Просить фронтовые и армейские продовольственные комиссии организовать закупку хлебных продуктов для указанных выше целей.

Официальная часть.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костр. Уездвоенкома № 132.

Июня 5 1919 г.

- 1) Согласно временному положению об учете лошадей, утвержденному 8 апреля 1919 г. заместителем Предреввоенсовета Республики Склякиным и предисказан Костр. Губвоенкома от 30 мая с. г. за № 22705, для планового обеспечения вооруженных сил Р. С. Ф. С. Р. Лошадьми, без ущерба для народного хозяйства, и в целях обще-статистических, организованными Уездвоенкомом учетно-конскими комиссиями в середине июня месяца с. г. начнется учет лошадей, находящихся в Костр. уезде.
2) Учету подлежат все находящиеся в районах города и уезда лошади независимо от возраста (в том числе и жеребят, включая сосунов) и от степени их годности для службы в войсках. Лошади не подлежащие поставке в войска при мобилизации, согласно § 3 «Вр. Наставл. для поставки в войска лошадей» также подлежат учету.
3) Освобождаются от настоящего учета лошади, принадлежащие войсковым частям, штабам, управлениям и заведениям военного ведомства.
4) Коневладельцы обязаны доставлять своих лошадей на огонные пункты, места конк, а также и время доставки будут объявлены дополнительно через посредство волвоенкомов и местную газету.

5) В случае эпизоотии и важной болезни лошадей, дальних отлучек и иных особо уважительных причин, владелец лошади обязан заблаговременно заявить о том военному комиссару.

6) При жеребости матки более шести месяцев, таковые считаются негодными для службы в войсках, но при обязательном условии, что по рождении жеребенка и достижении последним 3-х месячного возраста, коневладелец должен представить матку на осмотр.

7) Владельцы не доставившие лошадей на огонный пункт с целью уклонения от учета подвергаются штрафу в размере 5000 руб. и лошади их конфискуются (§ 42 «Вр. Наст. об учете лошадей»).

8) Учетно-конскими комиссиями будут выдаваться владельцам лошадей удостоверения с указанием пола, возраста, роста, масти, годности для службы в войсках и др., без коих, по окончании учета, никто не имеет права держать лошадей. Владельцы не имеющие удостоверений подвергаются последствием, указанным в п. 6 сего приказа.

9) Наблюдение за исправным доставлением лошадей на огонные пункты, регистрация их там в должном порядке и наблюдение за исполнением на этих пунктах лежит на обязанности милиции, а также местных советов, кои ко времени стона лошадей должны принять соответствующие меры.

10) Ко времени прибытия учетно-конской комиссии волвоенкомом приказывает составить списки на всех находящихся в волости лошадей (включая и жеребят) пригласить исчерпывающие ответы на все вопросы «сведения об условиях и характера коневодства» (прилож. 8 к § 55 и 58 «Вр. Полож. об учете лошадей»).

11) Агитационно-просветительному отделению немедленно приступить к широкой агитации по существу настоящего приказа.

При сем объявляется для сведения коневладельцев глава 5 «Вр. Полож. об учете лошадей».

Обязанности владельца лошади:

- 40. Владелец лошади, снабженной «удостоверением» (§ 9 и прил.) обязан: а) бережно хранить его и предъявлять по требованию лиц, заведывающих конскими учетом и чинов милиции, б) знать точно на какую лошадь выдано каждое удостоверение, если им получены удостоверения на несколько лошадей, в) в случае утери, похижения и вообще утраты по каким либо причинам «удостоверения», немедленно заявить о сем волостному, а в гор. уездному воен. комиссариату по месту нахождения лошади на учете, для расследования дела и получения нового удостоверения, г) при переходе лошади от одного владельца к другому отдать лицу, которому лошадь переходит, «удостоверение», отметив на обороте его—когда убыла лошадь, кому она продана и где покушник живет, а своему по месту жительства учетному учреждению заявить о продаже лошади, д) в случае падежа или кражи лошади предъявить акт удостоверенный местным советом, о действительности пропавшей или падежа лошади и удостоверение тому же учреждению (волостному или уездному воен. комиссариату) под расписку, которую бережно хранить у себя, е) в случае покупки состоящей на учете лошади представить уездному или волостному комиссариату полученное от прежнего владельца удостоверение с отметкой (§ 40) и получить взамен этого документа новое удостоверение, если купленная лошадь числилась на учете другой волости или учетном районе (§ 38), ж) при переходе на жительство вместе с лошадью из одного города или волости в другой учет. район, заявить о переходе лошади учетным учреждениям, как по месту прежнего, так и нового жительства, с представлением им конского «удостоверения» в место прежнего жительства, для отметки на этом удостоверении о снятии лошади с учета и в место нового жительства—для получения от комиссариата нового «удостоверения».
41. Заявление владельца военному комиссариату о прибытии или убытии лошади делется лично или через доверенное лицо или письменно по форме, имеющейся в каждом учетном учреждении и должно последовать не позже недели со дня приобретения или убытия лошади.
42. Состоящая на учете лошадь, на которую у хозяина ее не имеется «удостоверения», может быть отобрана учреждениями по учету у владельца до выяснения причин о неимении им документа, причем, если окажется, что лошадь не была владельцем представлена для учета, то она конфискуется, а на виновного налагается штраф в размере 5.000 р.

Настоящий приказ волвоенкомом приказывается раскрыть в более населенных местах волости.

Костр. Уездвоенком Лазарев.
Врем. воен. руков. Алтанин.

Обязательно постановление Костромского Губернского Отдела Труда.

Костромской Губ. Ом. Труда в согласии с Костр. Губ. Советом Профессиональных Сюзов в целях выяснения пр-вильности проведения тарифов в распределении професов по группам и категориям в соответствии с тарифом того или иного производственного профессионального союза настоящие обязанности все советские, общественные, частные, кооперативные и торговые учреждения и предприятия (за исключением фабрично-заводских), как то: все Отделы Губернского, Горюнского, Уездного Советов Рабочих Депутатов, Продовольственные Комитеты, Губсовнархоз, Кооперативные Объединения, Почту, Банк, Районные и другие управления и т. п. и 12 июня сего года:

- 1. Приготовить, согласно указанного ниже образца, в двух экземплярах копии с ведомостей по уплате жалованья сотрудникам, служащим и рабочим вторую половину мая месяца.
2. Всем Губерским Центральными учреждениями, поименованным выше, в этому же сроку приготовить списки

взрехов подведомственных отделов, Подотделов, магазинов, лавок, складов и т. п.

3. Требуемые копии ведомостей должны быть напечатаны для каждой организации (отдела, подотдела, магазина, лавки, склада, столовой и т. п.) в отдельности за подписью ответственных лиц и сосредоточены в Центральном Управлении, куда явятся за получением этого материала инструкторы Губ. Совета Профессиональных Сюзов и Отдела Труда снабженные соответствующими мандатами.

Для поверки собранного материала при Г.б. Омк. Труда учреждается Контрольно-Штатная Комиссия из представителей Государственного Контроля, Губернского Совета Сюзов, Отдела Труда, в обязанности которой вменяется:

- а) Произвести поверку материалов на основании соответствующих тарифов и тарифных положений.
б) Устранить произвольное толкование тарифов, внести коррективы и делая соответствующия указания.
в) Доводить до сведения Коллегии Омк. Труда возвратные случаи нарушений на предмет наложения взысканий, как за неисполнение законов Республики.
г) Разъяснять вопросы, связанные с применением тех или иных тарифов.
Информировать же их руководить работ Губ. Контрольно-Штатных Комиссий на местах.

Table with columns: Name of the organization, Address, and other administrative details.

Руководители учреждений, уведомившие или неправильно представившие требуемые сведения, будут привлечены к ответственности по закону.

Объявления.

В субботу 7 июня в 9 час. веч. в 1-м Рабоч. Соц. клубе лекция т. Сафонова

2502

В Воскресенье 8 сего июня в 11 час. утра по новейшему времени в доме Коммунистов назначается общий сбор партийной боевой дружины. Явка строго обязательна. Штаб дружины.

2557

Для сведения граждан, родственники красноармейцев-го стрелкового Костромского полка доводится следующее: 6, 7, 8, 9 и 10 сего июня в помещении Дома Коммунистов будет производиться прием писем на фронтную почту, которые захватят товарищи, учававшей на фронт в-й поля.

2545—3—1 Губвоенком.

Доиндольный подотдел городского отдела Народного Образования сообщает, что во ВТОРНИК 10 июня в 10 час. утра состоится открытие площадок: 1) В Гимназическом саду. 2) За Волгой Волжский сад. 3) В Малиновом сквере. 4) На Власевской ул. при Народном Доме. Списки принятых детей будут вывешены при входе на площадки в субботу 7 июня.

2560—2—1

Костромской Губпродем. ПРЕДЛАГАЕТ всем жителям гор. Кострома, организациям и учреждениям получать бесплатно на складах Губпродема при мукомольных мельницах Архистова и Чуишкова отборки от высшей зерна, поступающего в уездком. Часть отборки годна на корм птице. При получении представлять мешки для записки. За разрешением на получение обращаться в Губпродем. Отдел. Хлебфураж.

2508—3—2

Культурно-просветительная комиссия по работе среди широких масс. ИЗВЕЩАЕТ т.т. рабочих, что художественные правники состоятся обязательно 7, 8 и 9 июня, Билеты ранее взятые действительны.

2504—3—3